

习近平主持政治局会议审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》 打造带动全国高质量发展的 重要增长极和新的动力源

新华社电 中共中央政治局10月16日召开会议,审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,当前我国发展的国内国际环境继续发生深刻复杂变化,推动成渝地区双城经济圈建设,有利于形成优势互补、高质量发展的区域经济布局,有利于拓展市场空间、优化和稳定产业链供应链,是构建以国

内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的一项重大举措。

会议强调,要全面落实党中央决策部署,突出重庆、成都两个中心城市的协同带动,注重体现区域优势和特色,使成渝地区成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地,打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的

动力源。

会议要求,成渝地区牢固树立一盘棋思想和一体化发展理念,健全合作机制,打造区域协作的高水平样板。唱好“双城记”,联手打造内陆改革开放高地,共同建设高标准市场体系,营造一流营商环境,以共建“一带一路”为引领,建设好西部陆海新通道,积极参与国内国际经济双循环。

坚持不懈抓好生态环境保护,走出一条生态优先、绿色发展的新路子,推进人与自然和谐共生。处理好中心和区域的关系,着力提升重庆主城和成都的发展能级和综合竞争力,推动城市发展由外延扩张向内涵提升转变,以点带面、均衡发展,同周边市县形成一体化发展的都市圈。

会议还研究了其他事项。

以更大魄力在更高起点上推进改革开放 ——习近平总书记在广东考察时的重要讲话指明方向、催人奋进

“今年是经济特区建立40周年,我特地来汕头经济特区考察调研,就是要向国内外宣示,中国共产党领导中国人民将坚定不移走改革开放道路,奋发有为推进社会主义现代化建设,锲而不舍实现中华民族伟大复兴的中国梦。”

习近平总书记在近日在广东考察时发表的重要讲话,在广大干部群众中引起热烈反响。大家表示,要以讲话精神为指引,大胆创新、统筹谋划、担当作为,为推进新时代改革开放和社会主义现代化建设作出更大贡献。



扫码看全文

创新驱动

走高水平的自力更生之路

潮州三环(集团)股份有限公司一间实验室内,几位年轻的研发工程师正聚集在电脑前,研讨如何提升纳米粉体材料的制作工艺。多年来,公司坚定走自主创新之路,持续专注于陶瓷行业新材料、新技术的开发利用。

“总书记这次来到我们公司调研,强调自主创新是增强企业核心竞争力、实现企业高质量发展的必由之路,为我们指明了发展方向。”三环集团研究院研发工程师冯晓鹏说,国家有这么好的政策导向,我们研发团队一定要在自主研发上加信努力,攻坚前沿技术,力争实现更多突破。

16日,习近平总书记关于实施更高层次的改革开放的论述,在出席浙江舟山举行的2020国际油气贸易与海事服务高峰论坛——世界油商大会专题会议的代表中引发热议。

“我们要在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中选准定位,聚焦油气等大宗商品产业领域改革创新,提升大宗商品全球配置能力。”浙江自贸区政策法规局副局长胡朝

麟表示,自贸区要把推进以油气全产业链为核心的大宗商品投资便利化、贸易自由化作为建设重点,为保障国内能源供给、服务国家能源战略做好支撑。

延续文脉

使历史与当代相得益彰

潮州古城一条僻静街道内,国家级非遗项目潮州木雕省级传承人金子松正在工作室中带徒授艺。在他们经年累月的精心雕琢下,一块块木材化身成活灵活现的花鸟鱼虫镂空雕塑。

“总书记要求加强非物质文化遗产保护和传承,这是对我们做好非遗传承工作的巨大鞭策。”已在木雕行业深耕47年的金子松表示,一定要尽己所能将木雕技艺传授给有资质、愿意学、能吃苦的年轻人,保护好这份老祖宗传下来的宝贵文化遗产,让非物质文化遗产一代又一代传承下去、一处又一处流行起来。

一城如花半倚石,万点青山拥海来。鼓浪屿,是许多游客心中的诗与远方。自2017年申遗成功以来,当地不断加强依法治理,使这座美丽的小岛在文化传承中历久弥新。

“我们要进一步落实习近平总书记关

于保护好城市历史文化遗存的要求,立足世界遗产真实性与完整性,促进历史文脉传承和可持续发展,精心守护好鼓浪屿的‘根’和‘魂’,让历史古迹焕发新生机。”鼓浪屿世界文化遗产监测中心主任蔡松荣表示。

凝心聚力

开启改革开放新征程

“我们见证了奇迹,我们还将创造更多奇迹!”新西兰潮属总会常务副会长吴文发在海外通过互联网学习了习近平总书记的重要讲话,难抑心潮澎湃。

吴文发激动地说,祖国和家乡的兴旺进步是海外华侨的共同心愿,站在改革开放再出发的新起点上,要勠力同心,携手共进,将老一辈华侨华人爱国爱乡、艰苦奋斗的光荣传统传承下去,努力成为中华文化和民族精神的继承者、传播者和展示者,在支持和参与祖国现代化建设中,助力续写更多“春天的故事”。

今年,也是上海浦东开发开放30年。而立之年的浦东,正全力实施倍增计划,推动经济总量向2万亿元迈进。

据新华社

超额完成2000万套 棚改目标任务



新华社电 “十三五”时期,我国保障性安居工程建设持续推进。2016年至2019年底,全国棚改开工2157万套,已超额完成我国“十三五”规划纲要明确的目标任务。

住有所居,承载着老百姓最朴实的期待与梦想。我国“十三五”规划纲要提出,城镇棚户区住房改造2000万套。根据住房和城乡建设部提供的数据,2016年至2020年,全国棚改预计开工2300多万户,将帮助5000多万居民“出棚进楼”,预计完成投资7万亿元,有利于促进城市更新和以人为核心的新型城镇化。

“十三五”时期,我国坚持既尽力而为,又量力而行,科学确定年度棚改任务。严格把握棚改范围和标准,重点改造老城区脏乱差的棚户区 and 国有工矿区、林区、垦区棚户区。加强配套设施基础设施建设,严格工程质量安全监管,加快工程进度和回迁安置。2016年以来,国家发展改革委、财政部安排下达各类棚户区改造中央补助资金约8000亿元。

老旧小区改造关乎城市居民幸福指数,我国将老旧小区改造纳入保障性安居工程建设。2020年7月,国务院办公厅印发的《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》提出,到“十四五”期末,结合各地实际,力争基本完成2000年底前建成需改造城镇老旧小区改造任务。

国台办回应台陆委会就间谍案散布不实言论

新华社电 在大陆媒体报道台湾间谍案后,台湾陆委会近日屡屡散布不实言论,无端指责大陆,国台办发言人朱凤莲16日就此应询表示,关于“迅雷-2020”专项行动所涉台湾间谍案,犯罪事实清楚,证据确实、充分。国家安全机关和有关司法机关严格依法办案,依法保障犯罪嫌疑人、被告人各项合法权利。陆委会对此心知肚明,所谓“诬陷台湾民众”的说法完全是歪曲事实,心里有鬼。

朱凤莲指出,众所周知,由于民进党当局拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”,破坏两岸共同政治基础,导致国台办与陆委会、海协会与海基会联系沟通机制停摆至今。陆委会编造所谓“通过两岸既有联系机制提出要求”的谎言,完全是罔顾事实,公然欺骗台湾民众。

朱凤莲表示,陆委会所谓“149例台胞在大陆失踪”的说法与事实严重不符,完全是恶意炒作。事实上,在大陆有关方面

协助下,很多所谓“失联台胞”已经与家人取得联系或返回台湾。民进党当局一方面针对大陆大肆进行情报窃取和渗透破坏活动,一方面又混淆视听,刻意把少数涉案人员包装成从事两岸交流的人士,试图转嫁责任、嫁祸于大陆,居心叵测。

朱凤莲强调,事实胜于狡辩,民进党当局应停止政治操弄,停止针对大陆的情报渗透破坏活动,不要在歧路上越走越远。